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2020 was a challenging year in a variety of aspects…



Like many other institutions, SDCCE, was impacted by the pandemic  
forcing us to rethink the ways to support our students in their educational 
journey.



What is at stake here?
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The impact of the pandemic in enrollment was big.
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The impact of the pandemic in enrollment was big. Really big.



A special note needs to be made highlighting efforts from Faculty, Classified 
Professionals and NANC employees that, despite many challenges, supported 
students in their transition to the online environment.
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Nonetheless, most programs and demographic groups experienced 
important decrease in their size.

3-year change in Headcount by Program 
Graph shows percentual changes in headcount between 2018/19 and 2020/21.
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Source: SDCCD Information System (data as of 8/6/21; preliminary).

Nonetheless, most programs and demographic groups experienced 
important decrease in their size.

3-year change in Headcount by Demographic Groups
Graph shows percentual changes in headcount between 2018/19 and 2020/21.



Survey Results



This presentation has been developed using results from the 
SDCCE Institutional Planning Student Feedback Survey.



A considerable number of students preferred not to provide their demographic 
and enrollment information. Still, the distribution of the survey respondents 
matches SDCCE’s headcount to a reasonable degree, with some exceptions.
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A considerable number of students preferred not to provide their demographic 
and enrollment information. Still, the distribution of the survey respondents 
matches SDCCE’s headcount to a reasonable degree, with some exceptions.



Additionally, caution is advised when analyzing these results as students 
who did not participate in the survey may have a higher prevalence of 
basic needs insecurity.

Response funnel



According to the survey results, 28% of the respondents had at least 
one experience related to basic needs insecurity in the last 12 months.

In the last 12 months…

At least one the above experiences:

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses.



Students did not show a clear preference for learning environments.

What learning environment do you prefer to enroll this upcoming academic year?

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses. Percentages may not add up to 100% due to rounding error.



Students provided reasoning behind their learning environment 
preference.

Why do you prefer the in-person learning environment?
Top three 

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses from respondents who previously selected “in-person” as 
their preferred learning environment (401 students).



Why do you prefer the online learning environment?
Top three

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses from respondents who previously selected “Online (No Set 
Meeting Times)”, “Mixed Online with and without set times”, and “Online (Set Meeting Times)” as their preferred learning 
environment (2070 students).

Students provided reasoning behind their learning environment 
preference.



Survey included questions to gauge the student experience and 
institutional climate.

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses. 



To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses. 

Survey included questions to gauge the student experience and 
institutional climate.



To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Notes: Percentages have been calculated using only valid responses. 

Survey included questions to gauge the student experience and 
institutional climate.



…it is not the most intellectual of the 
species that survives; it is not the 

strongest that survives; but the species 
that survives is the one that is able 

best to adapt and adjust to the 
changing environment in which it 

finds itself.

-Leon C. Megginson’s interpretation on 
Darwin’s “On the Origin of Species”

Call to action



Questions?
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